

大蒜产量减少,地头收购一天一个价 “蒜你狠”可能会重演

从5月19日开始,徐州地区大蒜陆续开始收获,记者走进田间地头、农贸市场等地了解到,今年大蒜收购和销售价格一天一个价,节节攀升。业内人士认为,由于大蒜全国范围内减产,蒜价高已成定局,出现2010年“蒜你狠”那样的高价位,也并非没有可能。

□邢志刚

江苏大蒜产区减产

邳州市宿羊山镇是江苏省大蒜的主产区,也是全国重要的大蒜出口基地。昨天,宿羊山镇一片繁忙的收获景象,白口村村民孙成元告诉记者,他家种了3亩蒜,今年收成不太好,蒜头小,预计亩产干蒜2000斤左右,好在行情不错,收入可能比去年还多。

据介绍,宿羊山镇常年种植大蒜有8万亩,连片辐射种植面积60万亩,每年在这里交易的大蒜有100万吨。镇党委副书记郭依华介绍,因成长后期段天气干旱,而且膨胀期温度较低,今年大蒜产量会降低不少。“不过,对于老百姓而言,产量减收入不减,去年1亩地收入3000多元,今年估计有5000多元。”

当地一位购销大户告诉记者,减产是全国性的,山东、河南的大蒜产区比邳州还惨,“山东金乡、河南等地的减产应该在30%左右。”他认为,以往全国年总产量400多万吨,今年大约只有300多万吨。

蒜价一路高升

据介绍,大蒜收割后为鲜蒜,经过晾晒加工就是干蒜,干蒜价格高于鲜蒜。2010年干蒜批发价曾达到每斤9元,被冠以“蒜你狠”的名号。

记者昨日在收购点了解到,今年的干蒜还没有开始交易,鲜蒜当日收购价已经达到2元/斤,最近四五天,收购价格以每天一

两毛/斤甚至更高的速度上涨。从事了20多年大蒜收购的谢清华预计,今年干蒜价格不会低。“去年这个时候,鲜蒜只有1块钱/斤,今年一开始价格就不低,如果大蒜减产成为定局,会有很多投资人跟进,抢收大蒜,到时候价格会涨得更快。”

早在1个多月前,收购大户孙强就开始收购大蒜,至今已经收购1000多吨鲜蒜。他预测,全国范围的大蒜减产,势必会抬升价格。“今年干蒜的收购价直径5厘米的将达到4块钱/斤,5.5厘米将达到4.5元/斤,6厘米以上的将超过5元/斤。如果按照孙强的预测,今年大蒜的市场零售价格或将突破10元/斤。”

面对好行情有喜有忧

零售市场上的大蒜价格也在上涨。在徐州市区的几家超市,目前大蒜平均零售价在每斤3块多。徐州解放桥农贸市场摊贩顾先生说,已经有人开始囤积大蒜。

但大蒜经营户姜晨午有点担忧。“今年行情好,每车都能多赚几百元。但不知道会不会急跌呢?”姜晨午说,“去年有段时间,我们1块3毛收,回来卖7毛,一车能赚上六七千。今年会不会出现这种情况?”

据了解,民间有“蒜疯子、姜傻子”之说,用来形容蒜和姜两种农产品价格多变、没有规律可循。但像最近两年大蒜价格忽高忽低的现象确实罕见。不少市民希望,有关部门能管住“疯狂的大蒜”。



大蒜涨价,蒜农乐开了花 邢志刚 摄

名词解释 “蒜你狠”

2009年起,随着通货膨胀向普通商品蔓延,2010年2、3季度,土豆、大蒜、绿豆轮番涨价。“炒”蒜者日益增多,在短短半个月时间,蒜价从6元一斤猛蹿到10元一斤,在部分城市的超市里,甚至卖出了12元一斤的高

价,比上好的五花肉还要贵。其他品种的蔬菜也或多或少跟着起哄。“蒜你狠”“豆你玩”“姜你军”等时髦用语在2010年纷纷涌现,网民以此来形容物价一路飙升,超出合理范围,表达出一种无可奈何的调侃心态。

“90”后小伙盗域名敲诈

一名仅有小学学历的“90后”,利用自学的黑客技术多次盗取他人注册的域名,随后实施敲诈。近日,犯罪嫌疑人张某被连云港警方刑事拘留。

5月5日,家住连云港市新浦区的李某报案称,自己在godaddy网站上注册的23个域名被盗了,黑客告诉他,必须要支付3万元,不然对方就把这些域名卖掉,或者直接链接到色情网站上。

通过嫌疑人的网络通讯工具,新浦公安分局网警大队很快锁定了广东省清远市张某。5月17日早上8点左右,办案人员在清远市阳山县将正在家中上网的张某抓获。

张某出生于1990年,只有小学文化。今年2月份,张某偶然通过互联网学会了黑客技术并下载了黑客软件,随后开始在网上传播盗域名实施敲诈,先后敲诈他人7万余元。

梁杰 王晓宇

两名工人殒命污水井中

昨日上午,连云港两名工人在先后下井做污水管道闭水试验时不幸被困。虽经当地消防、公安等多部门联手救援,两名被困人员在被救出时还是停止了呼吸。

据参与救援的消防官兵介绍,事发现场位于花果山大道右侧路旁的一块空地上,两名工人被困的污水井直径约60厘米,深达五六米,井下水深在1.5米左右。

救援人员赶到时,现场弥漫着一股类似臭鸡蛋的味道,据此猜测井下可能存在有毒气体,估计两名被困工人生还的希望非常渺茫。

在摸清基本情况后,两名消防队员使用救生软梯,系上安全绳,佩戴空气呼吸器,利用腰带、铁链等工具先后下井,经过近20分钟的努力,两名工人被拉上地面,经120医护人员现场检查,确认二人已身亡。

据了解,出事的两名工人是



两名消防队员下井救援

连云港一建筑公司的员工毛某和胡某,报警的是该公司的一位负责人。据介绍,当天早上毛某和胡某两人到达事发位置后,其中一人先下井作业,随后另一人才下去,由于该负责人当时在远处,所以并不知道现场发生了什

么,但是见两人迟迟没有上来,预感不妙遂立即打电话报警,但为时已晚。

目前,事故的原因正在进一步调查中,相关部门已经对事故的善后事宜展开处理。

苏欣 梁杰 王晓宇 文/摄



政务微博“海安发布”上线

@刘文奇 陈莹 海安县互联网新闻中心今年2月创办的新浪官方微博“网上海安”,5月22日正式升格为海安官方微博“海安发布”,代表海安县对外进行网络信息发布。这将成为该县网络宣传的又一条新渠道,并由此掀开了网络问政的崭新一页。到目前为止,“网上海安”新浪官方微博已发布各类微博近650条,拥有近2万个粉丝,在新浪微博全国政府影响力外宣榜跻身百强。

涉枪涉爆犯罪 举报有奖

徐州市公安局治安支队5月23日公布了群众举报涉爆涉枪违法犯罪奖励标准:一、根据群众举报线索,收缴炸药1000克或者黑火药、烟火剂3000克,雷管30枚,导火索、导爆索、导爆管30米或者手榴弹、地雷1枚以上的,视情给予举报有功人员500元以上、2000元以下奖励。二、根据群众举报线索,收缴军用枪1支,民用枪或者火药枪、仿制枪、自制枪、改制枪2支,仿真枪10支或者军用子弹10发、民用子弹100发以上的,视情给予举报有功人员500元以上、2000元以下奖励。三、根据群众举报线索,查破非法制造、买卖、储存、运输等涉爆涉枪重大案件,并循线追踪取缔非法制贩爆炸物品、枪支弹药窝点的,视情给予举报有功人员2000元以上10000元以下奖励。

邢志刚

试管婴儿失败 小夫妻闹离婚

21日,盐都法院大冈法庭调解了一起由试管婴儿孕育失败而引发的离婚案件。

王宇和李彤(均为化名)于2007年结婚,因为李彤是二婚并带有小孩,王宇家人起初对这段婚姻并不赞同,但看着儿子对李彤的一份真心,最终还是同意了。两人很珍惜这段来之不易的婚姻,婚后感情很好。但2012年3月21日,李彤却来到法院起诉要求离婚,这让人很不解。

经过庭审得知,李彤2008年曾怀孕,但不幸的是,在和婆婆发生争执时流产了,这给小两口造成了一定的伤害。

此后,夫妻双方多次尝试怀孕未果。2010年5月20日李彤接受了孕育试管婴儿的手术。试管婴儿成功与否存在一定的盖然性,但“幸运女神”并未眷顾他们,10月20日小孩早产,最终没能存活。试管婴儿的孕育失败,对王宇的自尊心造成了很大的伤害,也将这种创伤有意无意地发泄在李彤身上。李彤认为,这是双方的问题,为什么出了事就是自己的错,遂起诉要求离婚。

承办法官在庭审过程中看出,王宇对李彤还是有感情的,当时因伤心过度才做了一些伤害李彤的事,李彤也是因为一时气愤才起诉要求离婚,遂调解双方和好。

成正宜 陈星如 陶展

轻松欢乐的
互联网读本

爱上网,爱阅读,爱网购,也要网上段子
我是网民
我不是一个人坐在电脑前
我创造着历史,也被历史改变
我们传播互联网文化
奉上轻松欢乐的互联网读本

现代快报
Modern Express

博客周刊
BLOG WEEKLY

周二